
 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 004/2010 

 
 

CARGO: MOTORISTA II  
 

I N S T R U Ç Õ E S 
 
1. O tempo total concedido para a resolução desta prova (Conhecimentos Gerais + 
Conhecimentos Específicos) é de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo destinado ao 
preenchimento do cartão-resposta. 

2. Confira, no cartão-resposta, seu número de inscrição, o cargo para o qual se inscreveu e 
demais dados. Transcreva-os nos quadros abaixo. Assine no local indicado. Verifique no 
cartão-resposta se há marcações indevidas nos campos destinados às respostas. Se houver, 
reclame imediatamente ao fiscal. 

3. Após autorizado pelo fiscal, verifique se faltam folhas no caderno de prova, se a sequência de 
questões, no total de 40 (quarenta), está correta e se há imperfeições gráficas que possam 
causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

4. Cada questão objetiva é apresentada com 5 (cinco) alternativas diferentes de respostas (de 
“A” a “E”), das quais apenas 1 (uma) é correta. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 
fiscais. Utilize os espaços e/ou páginas em branco para rascunho. Não destaque folhas do 
caderno de prova. 

6. Transcreva com caneta esferográfica transparente, de tinta preta ou azul, as respostas da 
prova objetiva para o cartão-resposta. Este será o único documento válido para efeito de 
correção. Em hipótese alguma haverá substituição do cartão-resposta por erro de 
preenchimento ou qualquer dano causado pelo(a) candidato(a). 

7. Durante a realização da prova é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotações, 
bem como o uso de máquinas de calcular, relógios e aparelhos celulares, bonés e similares 
ou, ainda, qualquer equipamento elétrico ou eletrônico, sob pena de eliminação do candidato 
do Concurso. 

8. Os telefones celulares e demais equipamentos devem ser entregues desligados aos fiscais da 
sala, antes do início da prova. Serão acondicionados em embalagens plásticas e deverão ser 
solicitados ao fiscal pelo candidato, ao sair da sala onde realizou a prova. 

9. Ao terminar, entregue ao fiscal o seu caderno de prova e o cartão-resposta. Você só poderá 
entregar este material e se retirar definitivamente do seu grupo após 1 (uma) hora do início da 
prova. 

10. Os 3 (três) últimos candidatos que restarem em cada sala de prova somente poderão entregar 
as suas provas e o cartão-resposta e retirar-se do local simultaneamente. 

11. Para conferir suas respostas com o gabarito oficial, anote-as no quadro constante da última 
folha do caderno de prova, o qual poderá ser destacado e levado com você. 

 

 
 
 

__________________________________________ 
ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A) 

 
 

INSCRIÇÃO 
 

 

 
 
 

NOME DO(A) CANDIDATO(A) 
 

 
 

CARGO 
 

 

 LOCAL  /  SETOR  /  GRUPO  /  ORDEM 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

01) Assinale a alternativa CORRETA, segundo o texto 1. 
 
A(   ) O Brasil faz parte do panteão de países que já erradicaram o analfabetismo. 
B(   ) O MEC considera como livres de analfabetos os municípios com mais de 4% de iletrados. 
C(   ) Há boas e más notícias sobre a situação do analfabetismo no Brasil. 
D(   ) São municípios alfabetizadores aqueles que reduziram seus índices de iletrados em 10% 

entre 2000 e 2007. 
E(   ) Somente os municípios das regiões Sul e Sudeste estão trabalhando na Educação de 

Jovens e Adultos. 
 
02) Assinale a alternativa que apresenta o título MAIS ADEQUADO ao texto 1. 
 
A(   ) O fim da evasão escolar: chave contra o analfabetismo 
B(   ) Acesso à escola: o Brasil já venceu esta batalha 
C(   ) Fim do analfabetismo nos municípios brasileiros 
D(   ) O analfabetismo no Brasil: soluções eficazes 
E(   ) Erradicados os iletrados do Brasil 
 
03) Verifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo, de acordo com o texto 1. 
 
(    ) As estatísticas mostram que o Brasil ainda precisa evoluir no combate ao analfabetismo. 
(    ) Entre os 5.564 municípios brasileiros, a maior parte deles apresenta os mesmos índices de 

analfabetismo de países desenvolvidos. 
(    ) As localidades que apresentam o menor número de iletrados estão nas regiões Sul e 

Sudeste. 
(    ) Algumas cidades de Santa Catarina estão entre os municípios com baixos índices de 

analfabetismo.  
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) F – V – V – F  
B(   ) V – F – F – V  
C(   ) F – V – F – V  
D(   ) V – F – V – F  
E(   ) V – F – V – V  

Texto 1 

 No Brasil, existem 14,2 milhões de pessoas que não são capazes de ler o rótulo de um produto 
no supermercado, identificar o destino num letreiro de ônibus ou assinar o próprio nome. Essa triste 
estatística mostra que, em pleno século 21, ainda não conseguimos erradicar o analfabetismo. Se os 
números mostram o quanto temos a evoluir, a boa notícia é que as soluções eficazes estão bem aqui, 
no nosso país. Dentre os 5.564 municípios brasileiros, um pequeno grupo se destaca. Uma parte 
ostenta índices de países desenvolvidos. A outra, reduções expressivas no total de iletrados. 

 O primeiro time reúne os municípios livres do analfabetismo, título concedido pelo Ministério da 
Educação (MEC) àqueles em que a quantidade de iletrados não ultrapassa 4%. Apenas 64 localidades 
compõem esse panteão, todas nas regiões Sul e Sudeste. Em grande medida, os índices de dar inveja 
têm uma explicação histórica – a luta dos imigrantes em não deixar ninguém sem escola. Em cidades 
como as catarinenses Blumenau, Jaraguá do Sul e Pomerode, o foco atual recai na Educação Básica 
para manter os índices baixos, evitando a produção de novos analfabetos. 

 O segundo conjunto contempla os chamados municípios alfabetizadores, denominação do 
MEC para aqueles que reduziram pela metade o índice de iletrados entre 2000 e 2007. Centrando 
esforços na Educação de Jovens e Adultos (EJA), os dois grupos de cidades oferecem alternativas 
para vencer o problema. São novas práticas que podem inspirar a transformação em outras 
localidades. 
 
MARTINS, Ana Rita. Pelo direito de saber ler e escrever. Nova Escola. São Paulo: Abril, p. 87, ano XXV, n. 235, 
set. 2010. [Texto adaptado] 
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04) Assinale a alternativa que apresenta um significado para a palavra (sublinhada no texto) que 
NÃO corresponde àquele que ela tem no texto. 

 
A(   ) time: pessoas que constituem a equipe de um clube esportivo. 
B(   ) erradicar: fazer desaparecer. 
C(   ) foco: o ponto de convergência das iniciativas. 
D(   ) eficazes: que dão bons resultados. 
E(   ) ostenta: mostra com orgulho. 
 
05) Verifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo, de acordo com as regras 

de acentuação gráfica. 
Na oração “Em grande medida, os índices de dar inveja têm uma explicação histórica...” 

 
(    ) foi colocado o acento circunflexo no verbo ter porque ele está conjugado na terceira pessoa 

do plural do presente do indicativo. 
(    ) índices é acentuado por ser uma palavra proparoxítona. 
(    ) a palavra explicação recebe o acento porque é uma palavra paroxítona terminada em 

ditongo oral.  
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) F – V – F  
B(   ) V – V – F  
C(   ) V – F – F  
D(   ) F – F – V  
E(   ) V – V – V  
 
06) Relacione as palavras da coluna 1 (sublinhadas no texto) com seu antônimo na coluna 2. 
 

Coluna 1 Coluna 2 
I. capazes (    ) insignificantes 
II. expressivas (    ) conhecidos(as) 
III. baixos (    ) inaptos(as) 
IV. novas (    ) elevados(as) 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 

A(   ) III – IV – II – I  
B(   ) II – I – IV – III  
C(   ) II – IV – III – I  
D(   ) II – IV – I – III  
E(   ) III – I – IV – II  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Texto 2 

 
 As expressões “mais pequeno” e “mais grande”, correspondem, respectivamente, a “maior” e 
“menor”. Trata-se do grau comparativo desses adjetivos. É o mesmo caso de “melhor”, em vez de 
“mais bom”, e “pior”, em vez de “mais ruim”. “Mais gordo” e “mais magro”, por sua vez, não contam 
com uma forma de comparativo sintético correspondente. Assim, pode-se dizer que, se existe uma 
forma sintética do comparativo, é ela a empregada. 

 As diferentes variedades da língua têm seu lugar de uso socialmente marcado. A frase 
“Marcelo é mais grande que Márcio” é inteligível, mas pertence a um registro informal. Em outro 
contexto, ela seria vista como prova de inabilidade. 
 
WEISS, Denise. S.O.S. Português. Nova Escola. São Paulo: Abril, p. 26, ano XXV, n. 235, set. 2010. [Texto 
adaptado] 
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07) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE à questão abaixo, de acordo com o 
texto 2. 

Por que podemos dizer “mais gordo”, mas não podemos dizer “mais pequeno”? 

 

A(   ) Porque “mais gordo” é um comparativo de superioridade e “mais pequeno” é um 
comparativo de inferioridade. 

B(   ) Porque no registro informal da língua, “mais gordo” é inteligível, ao contrário de “mais 
pequeno”, que não é compreensível. 

C(   ) Porque existe uma forma de comparativo sintético para “mais gordo”, mas ela não é 
empregada. 

D(   ) Independentemente do lugar de uso, pode-se dizer “mais pequeno” ou “menor”; as duas 
formas são bem aceitas socialmente.  

E(   ) Porque, no primeiro caso não existe uma forma de comparativo sintético, ao contrário do 
segundo, que tem o comparativo sintético “menor”. 

 

 

08) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a frase abaixo. 

 De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Florianópolis, o servidor 
terá direito à dispensa do serviço, por motivo de casamento próprio, sem prejuízo de seus 
direitos, por... 

 

A(   ) 05 (cinco) dias. 

B(   ) 07 (sete) dias úteis. 

C(   ) 07 (sete) dias. 

D(   ) 05 (cinco) dias úteis. 

E(   ) 03 (três) dias úteis. 

 

 
09) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a frase abaixo. 

 O servidor que, ao final do estágio probatório tiver avaliação desfavorável a sua 
permanência no exercício do cargo, será... 

 

A(   ) colocado à disposição. 

B(   ) demitido a bem do serviço público. 

C(   ) dispensado. 

D(   ) reavaliado em trinta dias face ao princípio do contraditório e da ampla defesa. 

E(   ) exonerado. 

 

 

10) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a frase abaixo. 

 A nomeação far-se-á para cargos vagos... 

 

A(   ) em caráter efetivo, quando se tratar de cargo de carreira ou isolado de provimento efetivo. 

B(   ) em caráter efetivo, quando se tratar de cargo de carreira ou de comissão. 

C(   ) em caráter precário, para cargo isolado. 

D(   ) em caráter efetivo, quando se tratar de cargo de carreira, ou isolado com o provimento 
comissionado. 

E(   ) em caráter efetivo exclusivamente para cargos de carreira. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11) Assinale a alternativa CORRETA. 
 O Código do Trânsito Brasileiro (CTB) apresenta que os veículos mais lentos, quando em fila, 

deverão: 
 
A(   ) manter a menor distância entre si para ocupar o menor espaço possível na rodovia. 
B(   ) manter distância suficiente entre si para não permitir que veículos que os ultrapassem 

possam se intercalar na fila.  
C(   ) manter distância suficiente entre si para permitir que veículos que os ultrapassem possam 

se intercalar na fila com segurança. 
D(   ) manter a maior distância entre si para ocupar o menor espaço possível na rodovia. 
E(   ) manter a menor distância entre si para ocupar o maior espaço possível na rodovia. 
 
12)  Assinale a alternativa CORRETA. 
 Nas interseções e suas proximidades, o condutor... 
 
A(   ) não poderá efetuar ultrapassagem. 
B(   ) ao  efetuar a ultrapassagem deverá fazê-lo com a máxima atenção. 
C(   ) deverá efetuar a ultrapassagem somente pela esquerda. 
D(   ) deverá efetuar a ultrapassagem somente pela direita. 
E(   ) ao efetuar a ultrapassagem deverá fazê-lo com a velocidade reduzida. 
 
13) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Os veículos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em faixas 

próprias a eles destinadas, e os ciclos motorizados deverão: 
 
A(   ) utilizar-se de farol de luz alta durante o dia. 
B(   ) utilizar-se de farol de luz baixa durante o dia e a noite. 
C(   ) utilizar-se de farol de luz de posição durante o dia e a noite. 
D(   ) utilizar-se de farol de luz baixa somente durante o dia. 
E(   ) utilizar-se de farol de luz alta durante o dia e farol de luz baixa à noite. 
 
14) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A velocidade máxima permitida para a via será indicada por meio de sinalização, obedecidas 

suas características técnicas e as condições de trânsito. Onde não existir sinalização 
regulamentadora, a velocidade máxima nas vias rurais em rodovias será de: 

 
A(   ) cem quilômetros por hora para automóveis, camionetas e motocicletas; oitenta quilômetros 

por hora para ônibus e micro-ônibus e setenta quilômetros por hora para os demais 
veículos. 

B(   ) noventa quilômetros por hora para automóveis, camionetas e motocicletas; oitenta 
quilômetros por hora para ônibus e micro-ônibus e setenta quilômetros por hora para os 
demais veículos. 

C(   ) oitenta quilômetros por hora para automóveis, camionetas e motocicletas; setenta 
quilômetros por hora para ônibus e micro-ônibus e sessenta quilômetros por hora para os 
demais veículos. 

D(   ) noventa quilômetros por hora para automóveis, camionetas e motocicletas; cem quilômetros 
por hora para ônibus e micro-ônibus e oitenta quilômetros por hora para os demais veículos. 

E(   ) cento e dez quilômetros por hora para automóveis, camionetas e motocicletas; noventa 
quilômetros por hora para ônibus e micro-ônibus e oitenta quilômetros por hora para os 
demais veículos. 
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15) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Respeitadas as condições operacionais de trânsito e da via, a velocidade mínima... 
 
A(   ) não poderá ser inferior à metade da velocidade máxima estabelecida. 
B(   ) não poderá ser inferior à velocidade máxima estabelecida. 
C(   ) será sempre de 40 quilômetros por hora. 
D(   ) será sempre de 80 quilômetros por hora. 
E(   ) será superior à velocidade máxima estabelecida. 
 
 
16) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Deve ser registrado perante o órgão executivo de trânsito do Estado ou do Distrito Federal, no 

Município de domicílio ou residência de seu proprietário, na forma da lei: 
 
A(   ) todo veículo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque e os veículos 

estritamente usados em serviço reservado de caráter policial. 
B(   ) todo veículo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque e os veículos de uso 

bélico. 
C(   ) somente os veículos de carga e de passageiros. 
D(   ) todo veículo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque. 
E(   ) todo veículo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque e os veículos de 

representação. 
 
 
17) Assinale a alternativa CORRETA. 
 O proprietário deverá requerer a baixa do registro do seu veículo, no prazo e forma 

estabelecidos pelo CONTRAN, quando... 
 
A(   ) o veículo tiver sua cor alterada. 
B(   ) o veículo sofreu uma reforma. 
C(   ) o veículo estiver irrecuperável, ou definitivamente desmontado. 
D(   ) o proprietário do veículo for residir em outro estado. 
E(   ) o motorista tiver sua habilitação alterada. 
 
 
18) Assinale a alternativa CORRETA. 
 O veículo somente será licenciado quando... 
 
A(   ) os débitos relativos a tributos, encargos e multas de trânsito e ambientais vinculados ao 

veículo estiverem quitados, independentemente da responsabilidade pelas infrações 
cometidas. 

B(   ) estiver sendo conduzido por motorista devidamente habilitado. 
C(   ) os débitos relativos à aquisição do veículo estiverem quitados e ele estiver sendo conduzido 

por motorista devidamente habilitado. 
D(   ) os débitos relativos à aquisição do veículo estiverem quitados, inclusive junto à Receita 

Federal. 
E(   ) quitado junto à Receita Federal, independentemente da responsabilidade dos débitos. 
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19) Assinale a alternativa CORRETA. 
 O condutor com a Carteira de Habilitação da Categoria “B” possui a seguinte gradação: 
 

A(   ) condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas, com ou sem carro lateral. 
B(   ) condutor de veículo motorizado, não abrangido pela categoria “A”, cujo peso bruto total não 

exceda a três mil e quinhentos quilogramas e cuja lotação não exceda a oito lugares, 
excluído o do motorista. 

C(   ) condutor de veículo motorizado utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto total 
exceda a três mil e quinhentos quilogramas. 

D(   ) condutor de veículo motorizado utilizado no transporte de passageiros, cuja lotação exceda 
a oito lugares, excluído o do motorista. 

E(   ) condutor de combinação de veículos em que a unidade tratora se enquadre nas Categorias 
B, C ou D e cuja unidade acoplada, reboque, semirreboque ou articulada tenha seis mil 
quilogramas ou mais de peso bruto total, ou cuja lotação exceda a oito lugares, ou, ainda, 
seja enquadrado na categoria trailer. 

 
 
20) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Dirigir veículo sem usar lentes corretoras de visão, aparelho auxiliar de audição, de prótese 

física ou as adaptações do veículo, impostas por ocasião da concessão ou da renovação da 
licença para conduzir, constitui-se uma infração... 

 

A(   ) grave. 
B(   ) média. 
C(   ) leve. 
D(   ) gravíssima. 
E(   ) moderada. 
 
 
21) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de segurança constitui-se uma infração... 
 

A(   ) gravíssima. 
B(   ) grave. 
C(   ) média. 
D(   ) leve. 
E(   ) moderada. 
 
 
22) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Fazer uso do facho de luz alta dos faróis em vias providas de iluminação pública constitui-se 

uma infração... 
 

A(   ) leve. 
B(   ) gravíssima. 
C(   ) média. 
D(   ) grave. 
E(   ) moderada. 
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23) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Conduzir o veículo transportando passageiros em compartimento de carga, salvo por motivo 

de força maior, com permissão da autoridade competente e na forma estabelecida pelo 
CONTRAN, constitui-se uma infração... 

 

A(   ) grave. 
B(   ) média. 
C(   ) leve. 
D(   ) moderada. 
E(   ) gravíssima. 
 
24) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A responsabilidade pelas infrações decorrentes de atos praticados na direção do veículo 

caberá ao... 
 
A(   ) proprietário. 
B(   ) condutor. 
C(   ) agente do trânsito. 
D(   ) fabricante. 
E(   ) pedestre. 
 
25) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A suspensão do direito de dirigir será aplicada sempre que o infrator atingir a contagem de... 
 
A(   ) vinte pontos. 
B(   ) dez pontos. 
C(   ) cinco pontos. 
D(   ) vinte e cinco pontos. 
E(   ) quinze pontos. 
 
26) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Quando suspenso o direito de dirigir e o infrator estiver conduzindo qualquer veículo, ele 

terá... 
 
A(   ) que realizar um treinamento no órgão responsável pelo trânsito. 
B(   ) alterado o modo de dirigir. 
C(   ) a cassação do documento de habilitação. 
D(   ) que dar as devidas explicações ao agente de trânsito. 
E(   ) que recorrer da decisão do agente de trânsito. 
 
27) Assinale a alternativa CORRETA. 
 O infrator será submetido a curso de reciclagem, na forma estabelecida pelo CONTRAN, 

quando... 
 
A(   ) estiver com sua carteira de habilitação vencida. 
B(   ) tiver cometido uma infração gravíssima. 
C(   ) tiver cometido uma infração grave. 
D(   ) suspenso seu direito de dirigir. 
E(   ) o licenciamento do veículo estiver vencido. 
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28) Assinale a alternativa CORRETA. 
 Os condutores dos veículos destinados à condução coletiva de escolares, para exercerem 

suas atividades, deverão apresentar, previamente, certidão negativa do registro de 
distribuição criminal relativamente aos crimes de homicídio, roubo, estupro e corrupção de 
menores, renovável a cada... 

 
A(   ) cinco anos. 
B(   ) dez anos. 
C(   ) sete anos. 
D(   ) mês. 
E(   ) ano. 
 
29) Assinale a alternativa CORRETA. 
 As placas de advertência... 
 
A(   ) indicam as obrigações, proibições e limitações que determinam o uso das vias.  
B(   ) têm caráter de orientação ao motorista e podem ser de 4 (quatro) tipos: orientação, destino, 

serviços auxiliares e educativas. 
C(   ) indicam aos condutores os perigos que não lhes sejam perceptíveis. Suas mensagens têm 

caráter de recomendação. 
D(   ) indicam que é proibido estacionar. 
E(   ) indicam que é proibido ultrapassar. 
 
30) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A placa de trânsito nas cores branca, vermelha e preta é uma placa de... 
 
A(   ) advertência. 
B(   ) regulamentação. 
C(   ) indicação. 
D(   ) previsão. 
E(   ) revisão. 
 
31) Com relação aos Centros de Saúde, analise as afirmativas abaixo. 
 

I. A Estratégia de Saúde da Família visa à organização da Atenção Básica no Município de 
Florianópolis, de acordo com os preceitos do Sistema Único de Saúde. 

II. Os Centros de Saúde são a porta de entrada preferencial da rede municipal de Florianópolis – 
SC. 

III. Cada Equipe de Saúde da Família deverá ser composta por uma equipe multiprofissional. 
IV. O acolhimento deve garantir o atendimento a casos de urgência a qualquer usuário do 

Sistema Único de Saúde que procure o Centro de Saúde, mesmo que este seja de outra área 
de abrangência ou município. 

V. Os Centros de Saúde são a porta de entrada preferencial da rede municipal, mas o cidadão, 
ao acessar diretamente outros pontos do Sistema Único de Saúde – Florianópolis, deve ser 
sempre referenciado ao Centro de Saúde para que ocorra efetivamente a atenção integral e 
continuada. 

 
 Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Somente as afirmativas I, II e III são corretas. 
B(   ) Somente as afirmativas II, III, IV e V são corretas. 
C(   ) As afirmativas I, II, III, IV e V são corretas. 
D(   ) Somente as afirmativas II, IV e V são corretas. 
E(   ) Somente as afirmativas I, II e V são corretas. 
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32) Em relação à Atenção Básica, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A(   ) Deve abranger a promoção e a proteção da saúde. A prevenção de agravos não está 

incluída na Atenção Básica. 
B(   ) Abrange o diagnóstico e o tratamento, mas não atua na reabilitação. 
C(   ) Utiliza tecnologias de última geração que devem resolver todos os problemas de saúde de 

maior gravidade em seu território. 
D(   ) Atua na prevenção de agravos à saúde e é responsável pelo atendimento dos problemas de 

saúde de maior gravidade da população. 
E(   ) Caracteriza-se por um conjunto de ações de saúde, no âmbito individual e coletivo. 
 
33) Em relação ao controle de infecção hospitalar, indique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) 

as afirmativas abaixo. 
 
(    ) O Programa de Controle de Infecções Hospitalares é um conjunto de ações desenvolvidas 

com vistas à redução máxima possível de infecções hospitalares. 
(    ) A Comissão de Controle de Infecção Hospitalar deve ser composta por profissionais da área 

da saúde, de nível superior, formalmente designados. 
(    ) Infecção hospitalar é aquela adquirida após a alta do paciente. 
(    ) Vigilância Epidemiológica das infecções hospitalares é a observação ativa, sistemática e 

contínua de sua ocorrência e de sua distribuição entre pacientes. 
(    ) Cirurgias infectadas são todas as intervenções cirúrgicas realizadas em qualquer tecido ou 

órgão em presença de processo infeccioso. 
 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 
A(   ) F – F – F – V – V  
B(   ) V – V – F – V – V  
C(   ) V – V – V – F – F  
D(   ) F – F – V – F – V  
E(   ) V – V – V – V – F  
 
34) Em relação à lavagem das mãos, é CORRETO afirmar que... 
 
A(   ) é a fricção manual vigorosa de toda a superfície das mãos e punhos, utilizando-se sabão e 

água corrente abundante. 
B(   ) é a ação menos importante para a prevenção e controle das infecções hospitalares. 
C(   ) o uso de luvas dispensa a lavagem das mãos. 
D(   ) deve ser realizada somente no início e no final de cada turno de trabalho. 
E(   ) a acetona e o éter são recomendados como antissépticos. 
 
35) Assinale a alternativa CORRETA. 
 “Órgão colegiado composto por representantes do governo, prestadores de serviço, 

profissionais de saúde e usuários, atua na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância correspondente, inclusive nos aspectos 
econômicos e financeiros, cujas decisões serão homologadas pelo chefe do poder legalmente 
constituído em cada esfera do governo”.  

 Segundo a Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990, a definição acima caracteriza:  
 
A(   ) a Conferência de Saúde. 
B(   ) a Constituição do Brasil.  
C(   ) o Conselho de Saúde. 
D(   ) a Secretaria Estadual de Saúde. 
E(   ) o Ministério da Saúde. 
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36) A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, regula, em todo o território nacional, as ações e 
serviços de saúde, executados, isolada ou conjuntamente, em caráter permanente ou 
eventual, por pessoas físicas ou jurídicas de direito público ou privado.  

 Com relação a esta Lei, analise as afirmativas abaixo. 

 

I. A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 

II. O dever do Estado de garantir a saúde consiste: na reformulação e execução de políticas 
econômicas e sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos, no 
estabelecimento de condições que assegurem acesso universal e igualitário às ações, e aos 
serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

III. A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, entre outros: a alimentação, a 
moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o 
transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais.  

IV. O dever do Estado de garantir a saúde consiste: na reformulação e execução de políticas 
econômicas e sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos, no 
estabelecimento de condições que assegurem acesso universal e igualitário às ações, e aos 
serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

 

 Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A(   ) Somente a afirmativa I está correta. 

B(   ) Somente as afirmativas II e IV estão corretas. 

C(   ) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

D(   ) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

E(   ) Somente as afirmativas II e III estão corretas.  

 

 

37) Assinale a alternativa CORRETA. 

 São consideradas diretrizes do Sistema Único de Saúde: 

 

A(   ) integração, universalidade, igualdade. 

B(   ) descentralização, integralidade, controle social. 

C(   ) igualdade, controle social, descentralização. 

D(   ) integralidade, igualdade, organização. 

E(   ) universalidade, organização, controle social. 
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38) A Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990, dispõe sobre a participação da comunidade na 
gestão do Sistema Único de Saúde – SUS e sobre as transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde. De acordo com o art. 2º desta Lei, os recursos do 
Fundo Nacional de Saúde – FNS serão alocados como:  

 

I. despesas de custeio e de capital do Ministério da Saúde, seus órgãos e entidades, da 
administração direta e indireta. 

II. investimentos previstos em Lei orçamentária, de iniciativa do Poder Executivo e aprovados 
pela Assembleia Legislativa do Estado.  

III. investimentos previstos no Plano Quinquenal do Ministério da Saúde. 

IV. cobertura de ações e serviços de saúde a serem implementados pelos Municípios, Estados e 
Distrito Federal. 

 

 Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A(   ) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.  

B(   ) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

C(   ) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

D(   ) Somente a afirmativa IV está correta. 

E(   ) Somente a afirmativa II está correta. 

 

 

39) Com relação ao Sistema Único de Saúde, indique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as 
afirmativas abaixo.  

 

(    ) O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos maiores sistemas públicos de saúde do mundo 
e abrange desde o atendimento ambulatorial até o transplante de órgãos, garantindo acesso 
integral, universal e gratuito para toda a população do país.  

(    ) O SUS oferece consultas, exames e internações, promove campanhas de vacinação e 
ações de prevenção e de vigilância sanitária – como fiscalização de alimentos e registro de 
medicamentos. 

(    ) O Sistema Único de Saúde (SUS) foi criado em 1945 pela Constituição Federal Brasileira. 

(    ) O Sistema Único de Saúde (SUS), de que trata a Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, 
contará, em cada esfera de governo, com as seguintes instâncias colegiadas: Conferência 
de Saúde e Conselho de Saúde. 

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 

 

A(   ) V – F – V – V  

B(   ) F – V – F – F   

C(   ) F – F – V – V  

D(   ) V – V – F – F  

E(   ) V – V – F – V  
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40) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a frase abaixo. 
 Por Sistema Único de Saúde entende-se que é... 
 
A(   ) um serviço, uma instituição de saúde. 
B(   ) um sistema de saúde disponível apenas nos postos de saúde. 
C(   ) uma formulação política e organizacional para o reordenamento dos serviços e ações de 

saúde estabelecida pela Constituição de 1988.  
D(   ) um sistema de saúde disponível apenas nos hospitais públicos. 
E(   ) um órgão que fiscaliza a saúde da população. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRADE DE RESPOSTAS (Somente esta parte poderá ser destacada) 
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